
Desayuno con Ministros en retiro* 
 
Señoras y señores: 

 
La Suprema Corte de Justicia de la Nación se llena de alegría cuando recibe 
en su seno la visita de quienes contribuyeron con su trabajo, su vocación y su 
vida, a la edificación de la justicia constitucional en nuestro país. 

 
Su presencia en esta sede es motivo de recuerdos, de muchas 

satisfacciones y alegrías, y sin duda alguna de cierta nostalgia por aquellos 
que ya no están con nosotros, pero permanecen en las sentencias, en nuestro 
Estado de derecho y en los corazones y las mentes de quienes tuvimos el 
honor de conocerlos. 

 
La Corte —la justicia que ella imparte—, no es otra cosa que el resultado 

del trabajo humano. A diferencia de otras actividades, la impartición de 
justicia sólo puede realizarse a través de personas concretas e individuales. 
La conciencia proba, honesta, imparcial e independiente, es condición 
necesaria para que las instituciones —como ésta— puedan funcionar de 
manera efectiva y con apego a la Constitución. 

 
La sabiduría, la templaza y la sobriedad de este Alto Tribunal, se debe en 

mucho al esfuerzo de los pioneros que supieron ser valientes ante las 
adversidades, y audaces frente a toda oportunidad de fortalecimiento 
institucional, para edificar lo que hoy conocemos como un auténtico Tribunal 
Constitucional. 

 
Además de los valores éticos y profesionales que todos reconocemos en 

ustedes, señores Ministros en retiro, y en aquellos que se nos han adelantado 
con el paso del tiempo, existen también lazos fraternales y camaradería; 
tantas y tantas anécdotas, memorias y vivencias, que no habría tiempo para 
recordarlas y relatarlas en un solo desayuno como este. 

 
No quiero abusar de su tiempo esta mañana, por lo que simplemente les 

expreso —a todos ustedes— mi sincero agradecimiento por su cercanía con 
este Tribunal. 

 



Muchas felicidades en estas fiestas decembrinas, y mis mejores deseos 
para el próximo año, en el que espero volvamos a reunirnos para pasar 
momentos tan agradables como este. 

 
Muchas gracias 

 
* Palabras del  señor Ministro Presidente Guil lermo I .  Ort iz Mayagoit ia,  durante el  desayuno con 

Ministros en ret i ro,  que se l levó a cabo el 4 de diciembre de 2007. 
 


